
PROCESOS SELECTIVOS 2022 (0RDE DO 28 DE XANEIRO DE 2022)                PARTE A DA PRIMEIRA PROBA 
PROCESOS DIAGNÓSTICOS CLÍNICOS E PRODUTOS ORTOPROTÉSICOS    OPCIÓN A 

1. En que consiste a planificación estratéxica no deseño dun programa de saúde?:

a. Comprende a fase de análise de necesidades e das súas causas, as prioridades e os
obxectivos.

b. Esta é a fase na que se avalían resultados, medindo eficacia e eficiencia da intervención.
c. Nela elabórase a programación das diferentes actividades a realizar durante o programa de

intervención.
d. Nesta fase procúrase a elaboración de normas e políticas máis axeitadas aos obxectivos

propostos.

2. Nos programas de educación sanitaria é moi importante a planificación. Como se denomina o
cronograma de intervención da figura 1?:

a. Método de PERT.
b. Diagrama de Gantt.
c. Diagrama de Milestone.
d. Diagrama de fluxo

3. De que área hospitalaria depende o laboratorio de diagnóstico clínico?:

a. Área asistencial.
b. Área xeral.
c. Área de docencia e investigación.
d. Área de soporte clínico.

4. Na figura 2 represéntase unha sección dun carpo dereito. Nesta proxección, o óso indicado co
número 1 é o:

a. Escafoides.
b. Semilunar.
c. Piramidal.
d. Ganchudo.

5. Na figura 3 represéntase o sistema biliar. Nesta proxección, a estrutura indicada co número 4 é
o:

a. Colédoco.
b. Conduto cístico.
c. Conduto hepático común.
d. Conduto de Wirsung.

6. Na figura 4 represéntanse o corazón e os grandes vasos. Nesta proxección, a estrutura indicada
co número 25 é:

a. A arteria subclavia esquerda.
b. O tronco braquiocefálico esquerdo.
c. A vea cava superior.
d. A arteria carótide común esquerda.

7. O dente co maior diámetro mesiodistal é:

a. Primeiro molar maxilar definitivo
b. Segundo molar superior definitivo
c. Primeiro molar mandibular definitivo
d. Segundo molar permanente inferior
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8. Unha das seguintes estruturas non pertence ao óso temporal: 
a. Fosa mandibular 
b. Aófise coronoide 
c. Apófise mastoides 
d. Apófise estiloides 

 
9. Marque a opción CORRECTA referida á mandíbula: 

 
a. A apófise coronoides é posterior ao cóndilo da mandíbula. 
b. O proceso Geni está na cara posterior do corpo da mandíbula 
c. Na cara anterior do corpo atopamos os buratos mandibulares 
d. A língula está na cara lateral da rama da mandíbula. 

 
10. Na imaxe da figura 5 (corte de abdome a nivel da 11ª vértebra dorsal) identifica a estrutura 

anatómica marcada co número 2: 
 

a. Fígado. 
b. Estómago 
c. Bazo. 
d. Páncreas. 

 
11. Na imaxe da figura 5 (corte de abdome a nivel da 11ª vértebra dorsal) identifica a estrutura 

anatómica marcada co número 5: 
 

a. Arteria aorta. 
b. Esófago. 
c. Vea cava inferior. 
d. Traquea. 

 
12. En Resonancia Magnética, unha imaxe potenciada en T1, a graxa é… 

 
a. Negra. 
b. Gris. 
c. Branca. 
d. A graxa en T1 non se ve. 

 
13. Realízaselle a un paciente unha proba de imaxe para diagnóstico do cranio. De que tipo de 

proba se trata? (Figura 6) 
 

a. Radiografía (Rx), lateral. 
b. Radiografía (Rx), coronal. 
c. Resonancia magnética (RM), corte axial. 
d. Resonancia magnética (RM), corte coronal. 

 
14. Realízaselle a un paciente unha proba de imaxe do cranio. Que zona anatómica ósea marca a 

punta da frecha (Figura 6) 
 

a. Hipófise. 
b. Apófise clinoides posteriores. 
c. Espiña laminar do etmoides. 
d. Apófise terigoideas do esfenoides. 

 
15. Que estrutura se pode identificar na figura 7? 

 
a.  Páncreas 
b. Aorta 
c. Bazo 
d. Ramas portales 
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16. Con respecto aos residuos xerados no servizo de radioterapia, que afirmación é certa? 
 

a. Proveñen de fontes non encapsuladas de moi alta actividade que deben ser xestionados pola 
empresa subministradora. 

b. Proveñen de fontes encapsuladas de moi alta actividade que deben ser xestionados pola 
empresa subministradora. 

c. Proveñen de fontes encapsuladas de baixa actividade pero que deben ser xestionados pola 
empresa subministradora. 

d. Proveñen de fontes non encapsuladas de baixa actividade pero que deben ser xestionados 
pola empresa subministradora. 

 
17. Que nome dá o Consello De Seguridade Nuclear ao conxunto integral de operacións que 

transforman o residuo radioactivo nun produto final aceptable para o seu transporte e/ou 
almacenamento temporal e/ou almacenamento definitivo? 
 

a. Tratamento. 
b. Mantemento. 
c. Almacenamento. 
d. Acondicionamento. 

 
18. Se o nivel de radiación na superficie externa dun vulto radioactivo é maior que 0,5 mSv/h pero 

non maior que 2 mSv/h, en que categoría se clasifica? 
 

a. I-BRANCA 
b. II-AMARELA 
c. III-AMARELA 
d. IV-LARANXA 

 
19. Que  dosímetros permiten ler a dose recibida e acumulada nun período longo de tempo, 

normalmente dun mes? 
 

a. Dosímetros de  termoluminiscencia. 
b. Dosímetros de cámara de  ionización. 
c. Dosímetros de película fotográfica. 
d. Dosímetros  DIS. 

 
20. Cal dos seguintes traballadores profesionalmente expostos superou o límite de dose efectiva? 

 
a. Un que nos últimos 5 anos sumase un total de 80 mSv 
b. Un que no último ano sumase 45 mSv 
c. Un que nos últimos 5 anos sumase un total de 95 mSv 
d. Un que no último ano sumase 55 mSv 

 
21. As zonas controladas poderanse subdividir nas seguintes: (sinale a FALSA) 

 
a. Zonas de permanencia limitada. 
b. Zona vixiada. 
c. Zonas de permanencia regulamentada. 
d. Zonas de acceso prohibido. 

 
22. A diminución da distancia entre o individuo e a fonte de radiacións ionizantes aumenta a 

exposición. Se nun caso dado a taxa de dose equivalente a 10 metros da fonte de radiación é 
de 2 mSv/h, cal sería a taxa de dose equivalente a 2 metros? 
 

a. 5 mSv/h 
b. 50 mSv/h 
c. 100 mSv/h 
d. 125 mSv/h 
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23. Acerca dos traballadores expostos de categoría A é falso que: 
 

a. Deben ser sometidos a un exame de saúde previo. 
b. Estarán sometidos a exames de saúde periódicos cada doce meses, e máis frecuentemente 

se fose necesario. 
c. Desde o punto de vista médico e de acordo co resultado dos recoñecementos oportunos, os 

traballadores expostos de categoría A clasificaranse como: aptos, aptos en determinadas 
condicións e non aptos. 

d. A cada traballador exposto de categoría A seralle aberto un historial médico. Estes historiais 
médicos arquivaranse ata que o traballador alcance a idade de xubilación. 

 
24. Segundo o RD 783/2001 do 6 de xullo as persoas que, polas condicións en que se realiza o seu 

traballo, poidan recibir unha dose efectiva superior a 6 mSv por ano oficial ou unha dose 
equivalente superior a 3/10 dos límites de dose equivalente para o cristalino, a pel e as 
extremidades: 
 

a. Pertencen á categoría A 
b. Pertencen á categoría B. 
c. Pertencen á categoría C. 
d. Non pode haber postos de traballo que superen eses valores. 

 
25. Que aditivo conteñen os tubos para extracción sanguínea con tapón de cor verde? 
 

a. Ningún. 
b. Heparina. 
c. EDTA.  
d. Citrato trisódico. 

 
26. Indica cal das seguintes mostras é estéril en condicións de salubridade: 
 

a. Saliva 
b. Esputo 
c. Mollo duodenal 
d. Mollo gástrico 

 
27. Que alteración urinaria ocorrerá se non se refrixeran os ouriños tras máis dunha hora dende a 

súa recollida? 
 

a. Descende o pH. 
b. Fórmanse máis cristais. 
c. Aumentan os cilindros. 
d. Todas son certas. 

 
28. Indique a resposta verdadeira en relación á determinación de proteínas plasmáticas: 

 
a. O paciente debe estar 7 horas en xaxún. 
b. Pode empregarse soro ou plasma, pero é importante o uso de anticoagulante, sendo EDTA 

o de elección. 
c. A centrifugación debe facerse preferentemente 4 horas despois da extracción. 
d. Se a mostra é de soro, pode ser conservada a temperatura ambiente. 

 
29. Cando obteño sangue con CPD, este anticoagulante permíteme conservala: 
 

a. Ata 21 días  
b. Ata 28 días 
c. Ata 5 días 
d. Ata 42 días 
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30. O hemoderivado que presenta un maior tempo de conservación no banco de sangue é: 
 

a. Concentrado de hematíes 
b. Plasma 
c. Concentrado de plaquetas 
d. Todos presentan idéntico prazo de conservación 

 
31. Disólvense 300 g de sal en 500 g de auga. A densidade da disolución é de 1,340 g/cm3 . Calcula 

a concentración da disolución en gramos por litro. 
 

a. 179,1 g/l 
b. 502,51 g/l 
c. 321,6 g/l 
d. 279,85 g/l 

 
32. Se a concentración inicial de HCl en auga é de 0,5 M e realizamos dúas dilucións 1/25 cal será 

a concentración final expresada en g/L? Mmolecular=36,46g/mol. 
 

a. 0,7292 g/l 
b. 0,8571 g/l 
c. 0,0291 g/l 
d. 0,0125 g/l 

 
33. As pipetas graduadas tipo 2 son: 

 
a. De dobre enrase 
b. De baleirado parcial 
c. De baleirado total 
d. Teñen o 0 na zona superior 

 
34. Se despois de realizar varias pesadas coa mesma balanza, á mesma mostra,  obtemos valores 

moi semellantes, pero diferentes do peso obtido cunha balanza calibrada e de referencia, 
podemos dicir que: 

 
a. A balanza é moi sensible, pero pouco precisa. 
b. A balanza é moi precisa, pero pouco exacta. 
c. A balanza é moi sensible, pero pouco exacta. 
d. A balanza é moi exacta, pero pouco precisa. 

 
35. Se durante a filtración dun líquido, queremos reter partículas maiores de 10 µm, o tipo de 

filtración que deberemos empregar é: 
 

a. Microfiltración 
b. Nanofiltración 
c. Ultrafiltración 
d. Ósmose inversa 

 
36. Ao tamizar un sólido pulverizado, o tamaño da partícula do cernido: 

 
a. É superior á anchura da malla. 
b. É superior á apertura da malla. 
c. É inferior á apertura da malla. 
d. Ningunha é correcta. 
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37. Cal é o electrodo de referencia máis usado nos pH-metros?: 
 

a. Electrodo de plata/cloruro de plata. 
b. Electrodo de hidróxeno. 
c. Electrodo de calomelanos. 
d. Electrodo de vidro. 

 
38. Con que material podaríamos determinar a densidade dunha mostra sólida?: 

 
a. Picnómetro. 
b. Densítómetro. 
c. Areómetro. 
d. “a” e “b” son correctas. 

 
39. Temos unha disolución acuosa de amoníaco (pKb = 4,74), de concentración 0,5 M. Que pH 

debería de marcar o pH-metro ao sumerxilo en dita disolución? 
 

a. 9,26 
b. 10,62 
c. 11,48 
d. 13,70 

 
40. A determinación do pH sanguíneo faise na rutina clínica mediante: 

 
a. Papeis indicadores de pH. 
b. Tiras reactivas. 
c. Electrodos selectivos para hidroxenións. 
d. Densímetros. 

 
41. Un pistófono é un: 

 
a. Calibrador acústico. 
b. Dosímetro acústico. 
c. Sonómetro integrador. 
d. Sonómetro de precisión. 

 
42. A presión de referencia, Po = 20 µPa, que representa a menor presión acústica audíbel por un 

ouvido humano normal, correspóndese cun nivel de presión acústica (Lp) de: 
 

a. 20 dB. 
b. 0 dB. 
c. 200 dB. 
d. 2 dB. 

 
43. Co método de Jaffé poderemos determinar: 

 
a. Creatinina. 
b. Bilirrubina. 
c. Colesterol. 
d. Triglicéridos. 

 
44. Sabendo que a glucosa tiene un PM de 180 g/mol, e que para un determinado método 

espectrofotométrico o coeficiente de absortividade da glucosa é 60 L/mol.cm, introducimos 
unha mostra de soro tratada por este método nunha cubeta de 5 mm de paso óptico e obtemos 
unha transmitancia do 63,1% Cal é a concentración de glucosa na mostra?: 
 

a. 60 mg/dL. 
b. 90 mg/dL. 
c. 120 mg/dL. 
d. 150 mg/dL. 
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45. Para a determinación de Calcio e Magnesio nun auga mineral valoramos dúas mostras de 50 

mL de dita auga con EDTA 0,01 N. Na primeira mostra utilizamos o indicador Murexida e 
gastamos 12 mL de EDTA. Na segunda mostra utilizamos o indicador NET e gastamos 19 mL 
de EDTA. Cal é a Concentración de Ca e Mg? 
 

a. 96 mg/L de Ca e 34 mg/L de Mg. 
b. 152 mg/L de Ca e 58 mg/L de Mg. 
c. 96 mg/L de Ca e 92 mg/L de Mg. 
d. 152 mg/L de Ca e 92 mg/L de Mg. 

 
46. A determinación cuantitativa da proteinemia faise na rutina clínica mediante: 

 
a. Nefelometría. 
b. Espectrofotometría de absorción molecular UV-visíbel. 
c. Quimioluminiscencia. 
d. Turbidimetría. 

 
47. O infravermello non dispersivo (NDIR) é o método de referencia na Unión Europea para a 

determinación cuantitativa na atmosfera de: 
 

a. Ozono estratosférico. 
b. CO. 
c. Partículas (PM10). 
d. Ozono troposférico. 

 
48. A determinación cuantitativa da frutosa no esperma realízase mediante técnicas de: 

 
a. FAES. 
b. Espectrofotometría de absorción molecular UV-visíbel. 
c. Quimioluminiscencia. 
d. MALDI-TOF. 

 
49. Queremos separar dous solutos, A e B, mediante cromatografía. Cal é o mellor método para 

facelo sabendo que: 
A=10 Da   pI=5 
B=14 Da   pI=9 
 

a. Cromatografía de intercambio iónico, pH=5. 
b. Cromatografía de intercambio iónico, pH=7. 
c. Cromatografía de intercambio iónico, pH=9. 
d. Cromatografía de intercambio iónico. 

 
50. Indique un método electroforético que permita diferenzar fragmentos de ADN: 

 
a. Electroforese en xel de poliacrilamida. 
b. Electroforese capilar. 
c. Electroforese en xel de agarosa. 
d. Os métodos electroforéticos non permiten diferenciar fragmentos de ADN. 

 
51. Indique un método electroforético para poder separar calquera tipo de composto: 

 
a. Electroforese bidimensional. 
b. Electroforese capilar. 
c. Electroforese en xel de agarosa. 
d. Electroforese por isoelectroenfoque. 
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52. A HPLC é unha técnica: 
 

a. De cromatografía en columna 
b. De líquidos 
c. De alta eficacia 
d. Todas son certas 

 
53.   A electroforesis bidimensional é certo que: 

 
a. É unha única electroforese baseada na separación segundo o punto isoeléctrico 
b. É unha electroforese con cambios periódicos do campo eléctrico 
c. É a combinación sucesiva de dous electroenfoques 
d. É a sucesión dun electroenfoque e xel de poliacrilamida 

 
54. Nunha centrifugación, a velocidade de sedimentación dunha partícula: 
 

a. Exprésase en Svedberg 
b. Aumenta ao aumentar a aceleración centrífuga 
c. Aumenta ao diminuír o coeficiente de sedimentación 
d. Todas son correctas 

 
55. As células do epitelio escamoso que aparecen nun sedimento urinario: 

 
a. Son de aspecto poligonal, citoplasma extenso e núcleo pequeno redondo. 
b. Presentan núcleo grande case igual que o citoplasma. 
c. Aparacen en raras ocasións e son de difícil identificación. 
d. Só aparecen tras unha cistite ou un sondaxe vesical 

 
56. Se nun sedimento de ouriños aparece a estrutura da figura 8: 

 
a. Habería risco de litiasis 
b. Indicaría infección 
c. Aparece en enfermidades  metabólicas 
d. Indicaría hematuria 

 
57. Nunha mostra de ouriños aparecen os corpos da figura 9. De que se trata? 

 
a. Cristais de sulfamidas. 
b. Cristais de cistina. 
c. Cristais de ácido hipúrico. 
d. Cristais de fosfato triplo. 

 
58. Para observar e cuantificar os elementos formes do sedimento urinario, que tipo de preparación 

é a máis adecuada: 
 

a. Preparación entre porta e cobre 
b. Cámara de reconto desbotable 
c. Cámara de Neubauer 
d. Cámara de Fush-Rosenthal 

 
59. Que obxectivo é o máis adecuado para visualizar cilindros nos ouriños 

 
a. 10X 
b. 20X 
c. 40X 
d. 100X 
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60. Analizando os cristais dunha mostra de ouriños sacamos a conclusión de que se trata duns 
ouriños ácidos. Que cristal nos permite concluír isto? 

 
a. Biurato de Amonio. 
b. Leucina. 
c. Fosfato de Calcio. 
d. Carbonato de Calcio. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

61. Cantas camas ten un hospital de tipo 3 en España?: 
 

a. Máis de 1.000. 
b. De 501 a 1.000. 
c. De 200 a 500. 
d. Menos de 200. 

 
62. No proceso de xestión de residuos radioactivos, Cal é o obxectivo da segregación? 

 
a. Utilizar sistemas apropiados de contención: blindados e estancos. 
b. Avaliar o isótopo e a actividade do residuo. 
c. Identificar cada residuo coa data, instalación de procedencia e radioisótopos principais. 
d. Minimizar a produción de residuos radioactivos e separalos segundo as súas características 

físicas e do radioisótopo que os xerou. 
 

63. Un dos seguintes ósos non pertence ao cranio. Cal?: 
 

a. Etmoides. 
b. Esfenoides. 
c. Vómer. 
d. Temporal. 

 
64. Que dous ósos participan na estrutura do teito da cavidade bucal e do chan das fosas nasais?: 

 
a. Maxilar superior e palatino. 
b. Etmoides e vómer. 
c. Esfenoides e palatino. 
d. Maxilar superior e esfenoides. 

 
65. A principal organización científica que se encarga de establecer os principios de protección 

radiolóxica e proporcionar recomendacións para a utilización segura de radiacións ionizantes 
é? 
 

a. ICPR (Comisión Internacional de Protección Radiolóxica) 
b. ICRU (Comisión Internacional de Unidades e Medidas da Radiación) 
c. OIEA (Organismo Internacional da Enerxía Atómica) 
d. CSN (Consejo de Seguridad Nuclear) 
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1. Cal é o primeiro paso á hora de planificar unha intervención en educación sanitaria?: 

 
a. Deseñar os obxectivos a acadar. 
b. Levar a cabo as políticas necesarias para a súa correcta implantación  
c. Avaliar o programa de intervención  
d. Analizar as necesidades da poboación diana 

 
2. Unha rede de traballo como a que se amosa na figura 1, na que se estabelecen secuencias de 

acontecementos e a rede de secuencias necesarias ata o obxectivo final recebe o nome de: 
 

a. Método de PERT. 
b. Diagrama de Gantt. 
c. Diagrama de Milestone. 
d. Diagrama de fluxo 

 
3. Cal é o nivel administrativo mínimo no que debe existir un hospital, segundo o ordenamento do 

sistema público de saúde de Galicia?: 
 

a. Área sanitaria. 
b. Zona básica de saúde. 
c. Zona sanitaria.  
d. Distrito sanitario. 

 
4. Na figura 2 represéntase unha sección dun carpo dereito. Nesta proxección, o óso indicado co 

número 4 é o: 
 

a. Escafoides. 
b. Semilunar. 
c. Piramidal. 
d. Ganchudo. 

 
5. Na figura 3 represéntase o sistema biliar. Nesta proxección, a estrutura indicada co número 7 é 

o: 
a. Colédoco. 
b. Conduto cístico. 
c. Conduto hepático común. 
d. Conduto de Wirsung. 

 
6. Na figura 4 represéntanse o corazón e os grandes vasos. Nesta proxección, a estrutura indicada 

co número 21 é: 
 

a. A arteria aorta. 
b. A vea cava superior. 
c. A arteria pulmonar esquerda. 
d. O tronco braquiocefálico esquerdo. 

 
7. Por que orificio sae o nervio facial do cranio? 

 
a. Foramen estilo mastoideo 
b. Foramen cigomático facial 
c. Foramen ovalado 
d. Foramen Mastoideo 

 
8. Cal dos seguintes músculos NON ESTÁ inervado por unha rama do trixemino: 

 
a. Músculo estilohioideo 
b. Músculo masetero 
c. Músculo milohioideo 
d. Ventre anterior do músculo digástrico 
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9. Cal dos seguintes ósos representa o límite anterior da fosa pterigopalatina: 

 
a. Óso esfenoides 
b. Óso maxilar 
c. Óso cigomático 
d. Óso palatino 

 
10. Na imaxe da figura 5 identifica a estrutura encefálica marcada co número 3: 

 
a. Diencéfalo. 
b. Mesencéfalo. 
c. Protuberancia. 
d. Corpo caloso. 

 
11. Na imaxe da figura 5 identifica a estrutura encefálica marcada co número 5: 

 
a. Bulbo raquídeo. 
b. Medula espinal. 
c. Ponte de Varolio. 
d. Mesencéfalo. 

 
12. En Resonancia Magnética, cal das seguintes afirmacións é a resposta certa? 

 
a. Os tecidos cun T2 curto ven brillantes na imaxe. 
b. Os tecidos cun T1 curto aparecen escuros na imaxe. 
c. Os tecidos cun T2 curto ven escuros na imaxe. 
d. Os tecidos cun T1 curto non aparecen na imaxe. 

 
13. Realízaselle a un paciente unha proba de imaxe para diagnóstico do xeonllo. De que tipo de 

proba se trata? (Figura 6) 
 

a. Tomografía computarizada (TC), corte axial. 
b. Tomografía computarizada (TC), corte coronal. 
c. Resonancia magnética (RM), corte axial. 
d. Resonancia magnética (RM), corte coronal. 

 
14. Realízaselle a un paciente unha proba de imaxe para diagnóstico do xeonllo. A que zona 

anatómica correspóndese a indicada co número 18? (Figura 6)  
 

a. Nervio peroneo común 
b. Tendón poplíteo. 
c. Cóndilo medial do fémur. 
d. Menisco medial. 

 
15. Sinale a resposta correcta con respecto á imaxe da figura 7. 

 
a. É unha sección saxital. 
b. No hai ramas do conducto biliar. 
c. Non se observa a vea cava. 
d. Obsérvase o borde hepático. 
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16. A clasificación dos residuos radioactivos ten en conta a súa actividade inicial e o período de 
semidesintegración dos radionucleidos que conteñen maioritariamente. Cando se considera 
que poden ser de vida curta e media? 
 

a. Cando o período de semidesintegración é menor de 10 anos. 
b. Cando o período de semidesintegración é menor de 20 anos. 
c. Cando o período de semidesintegración é menor de 30 anos. 
d. Cando o período de semidesintegración é menor de 50 anos. 

 
17. Na información achegada para a xestión dun determinado residuo radioactivo indícannos a vida 

media dun radionucleido. De que trata dita información?: 
 

a. O tempo necesario para que a súa actividade redúzase á metade.  
b. A probabilidade de desintegración dun átomo radioactivo nun tempo medio 
c. O valor medio da vida dun átomo radioactivo.  
d. O inverso do seu período de semidesintegración.  

 
18. Se o índice de transporte dun vulto radioactivo é maior que 0 pero non maior que 1, en que 

categoría se clasifica? 
 

a. I-BRANCA 
b. II-AMARELA 
c. III-AMARELA 
d. IV-LARANXA 

 
19. Os  dosímetros de  termoluminiscencia están baseados na propiedade dalgúns sólidos de: 

 
a. Emitir luz cando sobre eles incide un feixe de radiación. 
b. Elevar a súa temperatura ao incidir sobre eles a radiación. 
c. Almacenar de maneira estable parte da enerxía absorbida durante a irradiación que se emite 

posteriormente en forma de luz ao elevar a súa temperatura suficientemente. 
d. Almacenar de modo estable parte da enerxía absorbida durante a irradiación, iluminalos 

posteriormente para que emitan a enerxía almacenada. 
 

20. Cal é o límite anual de dose (RD 783/2001) na protección fronte ás radiacións ionizantes para 
embarazadas? 
 

a. Debe ser improbable superar 1 mSv/ano oficial. 
b. Debe ser improbable superar 6 mSv/ano oficial. 
c. Debe ser improbable superar 1 mSv/embarazo. 
d. Non debe haber risco de contaminación radioactiva corporal 

 
21. Cal dos seguintes é coñecido como principio ALARA? 

 
a. A radiación, ao interactuar sobre os tecidos biolóxicos, produce danos a nivel celular (ADN). 
b. Ningunha práctica radiolóxica se levará a cabo salvo que a súa introdución produza un 

beneficio neto positivo. 
c. Todas as exposicións permanecerán tan baixas como sexa razoablemente posible, tendo 

en conta os factores económicos e sociais. 
d. A dose equivalente a cada individuo non excederá os límites establecidos a título individual. 

 
22. O incremento da distancia entre o individuo e a fonte de radiacións ionizantes diminúe a 

exposición. Se nun caso dado a taxa de dose equivalente a 2 metros da fonte de radiación é de 
10 mSv/h, cal sería a taxa de dose equivalente a 4 metros? 
 

a. 1 mSv/h 
b. 2,5 mSv/h 
c. 5 mSv/h 
d. 6,5 mSv/h 
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23. Os límites de dose individual son establecidos para asegurar unha protección adecuada e non 

deben ser excedidos. Para o establecemento destes límites, segundo o RD 783/2001, de 6 de 
Xullo, polo que se aproba o Regulamento sobre protección sanitaria contra radiacións 
ionizantes: 
 

a. Non se ten en conta a dose resultante do fondo radioactivo natural pero si a dose debida a 
exposicións médicas. 

b. Non se ten en conta a dose debida a exposicións médicas pero si a dose resultante do fondo 
radioactivo natural. 

c. Non se ten en conta nin a dose resultante do fondo radioactivo natural nin a debida a 
exposicións médicas. 

d. Hai que ter en conta as doses resultantes do fondo radioactivo natural e as debidas a 
exposicións médicas. 

 
24. Acerca do risco cando traballamos con fontes radioactivas podemos dicir que é certo que: 

 
a. Se a fonte radioactiva é encapsulada existe risco tanto de irradiación externa como de 

contaminación externa ou interna. 
b. Se a fonte é non encapsulada non existe risco de contaminación pero si de irradiación. 
c. Se a fonte é encapsulada existe risco de contaminación externa ou interna pero non de 

irradiación externa. 
d. Se a fonte é non encapsulada existe risco tanto de contaminación como de irradiación. 

 
25. Acerca do tubo para extracción sanguínea con tapón de cor gris é FALSO que: 
 

a. Contén como anticoagulante oxalato 
b. Emprégase para determinar a VSG 
c. Leva fluoruro para inhibir a glicólise 
d. Este tubo emprégase para medir o lactato ou a glicosa 

 
26. O exame en fresco das feces: 
 

a. Consiste en diluír as feces e facer un frotis nun porta para a observación microscópica. 
b. Buscar no microscopio a presenza de ovos nas feces. 
c. Emprégase para a detección de parásitos. 
d. Todas son correctas  

 
27. A toma de mostra de exudados conxuntivais realízase: 

 
a. Só da conxuntiva bulbar 
b. Só da conxuntiva tarsal 
c. De ambas as conxuntivas nun ollo 
d. De ambas as conxuntivas nos dous ollos 

 
28. Indique a principal causa de interferencia nunha mostra de ouriños sen conservante 

conservada a temperatura ambiente durante máis de dúas horas: 
 

a. Concentración dos analitos. 
b. Sedimentación celular. 
c. Proliferación bacteriana. 
d. Formación de cristais. 
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29. Ao realizar unha extracción de sangue na que se combinan probas de hematoloxía e 
microbioloxía, cal debe ser o primeiro tubo en encher? 

  
a. Tubo de hemograma (EDTA). 
b. Tubos secos (sen aditivos). 
c. Frascos de hemocultivo. 
d. É indiferente. 

 
30. En que tipo de estudo se prefíren os ouriños de segunda micción? 
 

a. Estudos da función renal 
b. Estudos do metabolismo óseo 
c. Detección de parásitos 
d. Detección de cálculos urinarios 

 
31. A etiqueta dunha botella de acedo nítrico HNO3 indica 10 M e densidade 1,41  g/cm3 . Calcular a 

súa porcentaxe en masa. Datos : Masas atómicas H=1 ; Ou=16 ;N =14. 
 

a. 44,68 % 
b. 46,48 % 
c. 48,46 % 
d. 49,32 % 

 
32. Como prepararías 1200 mL de disolución 0,3 M de NaCl a partir de outra disolución 0,8 M de 

NaCl? 
 

a. Diluíndo 800 ml da solución 0,8 M ata o volume solicitado. 
b. Mezclando .800 mL da solución 0,8 M con 400 mL de auga destilada 
c. Diluíndo 450 mL da solución 0,8 M ata o volume solicitado 
d. Diluíndo 600 mL da solución 0,8M ata o volume solicitado 

 
33. Vostede ten 3 pipetas, e as súas capacidades máximas son de 0.1 ml, 1 ml , 2 mL e 5 mL. Que 

pipeta empregaría para dispensar 200 μl? 
 

a. 0,1 mL 
b. 1 mL 
c. 2 mL 
d. 5 mL 

 
34. Quero realizar unha práctica de laboratorio na que se empreguen os reactivos de maior grao de 

pureza, entón escollereinos de: 
 

a. Grao industrial 
b. Grao técnico 
c. Grao químicamente puro 
d. Grao reactivo analítico 

 
35. Cando a auga se fai pasar soamente a través de resinas de intercambio iónico obtemos: 

 
a. Auga filtrada 
b. Auga destilada 
c. Auga desionizada 
d. Auga ultrapura 
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36. A placa de Kofler úsase para: 
 

a. Determinar o punto de fusión dunha substancia. 
b. Quentar disolucións no laboratorio. 
c. Cultivar placas sementadas con ouriños. 
d. Cultivar placas sementadas con Mycobacterium tuberculoses. 

 
37. Que disolución tampón utilizaremos para calibrar un pH-metro a pH 7?: 

 
a. Disolución de acido acético e acetato sódico. 
b. Disolución de acido acético e hidróxido sódico. 
c. Disolución de hidroxenofosfato potásico y dihidroxenofosfato sódico. 
d. Disolución de amoniaco e cloruro de amonio. 

 
38. Con que material poderíamos determinar a viscosidade dunha mostra líquida?: 

 
a. Picnómetro. 
b. Areómetro. 
c. Copa Ford. 
d. Estalagmómetro. 

 
39. Temos unha mostra sólida cuxa masa é 5,00 gramos e cuxo peso aparente baixo a auga nunha 

balanza hidrostática é equivalente a unha masa de 3,50 gramos. Supoñendo que a densidade 
da auga sexa 1,00 g/cm3 ¿Cal é a densidade da mostra?: 
 

a. 0,70 g/cm3. 
b. 1,14 g/cm3. 
c. 1,43 g/cm3. 
d. 3,33 g/cm3. 

 
40. A determinación do pH urinario faise na rutina clínica mediante: 

 
a. Tiras reactivas. 
b. pHmetros. 
c. Papeis indicadores de pH. 
d. Electrodos selectivos para hidroxenións. 

 
41. Un psicrómetro permite determinar a: 

 
a. Presión atmosférica. 
b. Humidade relativa do aire. 
c. Presión de vapor do O2 atmosférico. 
d. Presión de vapor do CO2 atmosférico. 

 
42. O limiar da dor, correspóndese cun nivel de presión acústica (Lp) de: 

 
a. 1400 dB. 
b. 10 dB. 
c. 140 dB. 
d. 50 dB. 

 
43. Que determinación en sangue nos dará unha estimación do nivel medio de glucemia nas últimas 

2-3 semanas?: 
 

a. Fructosamina. 
b. Creatinina 
c. Corpos cetónicos. 
d. Hemoglobina glicosilada. 
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44. Vanse determinar as transaminasas (GOT ou AST e GPT ou ALT) no soro dun paciente. Cal dos 
seguintes resultados é compatible unicamente cunha patoloxía hepática leve?: 
 

a. GOT = 400 UI/L e GPT = 30 UI/L. 
b. GOT = 20 UI/L e GPT = 12 UI/L. 
c. GOT = 40 UI/L e GPT = 300 UI/L. 
d. GOT = 400 UI/L e GPT = 300 UI/L. 

 
 

45. Para facer o reconto dunha mostra de seme que acaba de chegar ao laboratorio mestúranse 20 
µL de seme con 980 µL de diluinte, introducindo a continuación 10 µL da dilución nunha cámara 
de reconto. Se a profundidade da cámara é de 0,1 mm e cada unha das 16 cuadrículas que 
vemos na imaxe mide 100 micras de lado. Cal é o valor da concentración espermática na mostra 
de seme?: 
 

a. 32,5 Millóns/mL. 
b. 35 Millóns/mL. 
c. 37,5 Millóns/mL. 
d. Ningunha das anteriores é correcta 

 
46. A determinación cuantitativa dunha hormona poderíase facer mediante: 

 
a. Técnicas enzimático-colorimétricas a punto final. 
b. Técnicas enzimático-colorimétricas de tipo cinético. 
c. Turbidimetría. 
d. Inmunoquimioluminiscencia. 

 
47. A captación en filtro coa posterior determinación gravimétrica é o método de referencia na 

Unión Europea para a determinación cuantitativa na atmosfera de: 
 

a. Ozono troposférico. 
b. NOx. 
c. Partículas (PM10). 
d. SO2. 

 
48. O método de Van de Kamer para a cuantificación de graxas en feces é un procedemento químico 

utilizado como técnica de laboratorio para o diagnóstico definitivo da: 
 

a. Creatorrea. 
b. Esteatorrea. 
c. Dismenorrea. 
d. Amilorrea. 

 
49. En una placa cromatográfica obsérvanse tres solutos A, B e C que migran 2,5 cm; 3 cm e 4 cm 

respectivamente. Cal deles é o máis polar? 
 

a. O soluto A. 
b. O soluto B. 
c. O soluto C. 
d. Todos presentan a mesma polaridade. 

 
50. Indique en que tipo de electroforese as moléculas sepáranse segundo o seu punto isoeléctrico 

nun gradiente continuo de pH: 
 

a. Electroforese capilar. 
b. Electroforese bidimensional. 
c. Electroforese por isoelectroenfoque. 
d. Electroforese PAGE-SDS. 

 
 



PROCESOS SELECTIVOS 2022 (0RDE DO 28 DE XANEIRO DE 2022)                                                                   PARTE A DA PRIMEIRA PROBA 
PROCESOS DIAGNÓSTICOS CLÍNICOS E PRODUTOS ORTOPROTÉSICOS                                                                                                 OPCIÓN B

  

                                                                                                              

51. A electroforese en xel de poliacrilamida con SDS proporciona información sobre: 
 

a. O número de cargas da proteína. 
b. A estrutura tridimensional da proteína. 
c. O peso molecular da proteína. 
d. Permite identificar fragmentos de ADN. 

 
52. A centrifugación isopícnica: 

 

a. Úsase con centrífugas de rotor angular. 
b. Trabállase sen gradiente de densidade. 
c. A separación é función da densidade e non do coeficiente de sedimentación. 
d. Úsase para separar as distintas células sanguíneas. 

 
53. Se se usa a cromatografía de exclusión molecular para separar compoñentes dunha mestura: 
 

a. A fase móbil é un líquido con carga iónica que compite cos compoñentes cargados da mostra 
b. A fase estacionaria é un líquido apolar 
c. Primeiro elúen os compoñentes máis grandes e logo os máis pequenos. 
d. Son correctas a e c. 

 
54. En relación á electroforese é certo que: 

 
a. O pH do medio non ten relación coa separación electroforética. 
b. O pH do medio debe ser constante, debido á súa influencia nas cargas das moléculas, que 

son directamente proporcionais á súa velocidade. 
c. O pH so afecta no caso de realizar electroforese en xel de agarosa. 
d. O pH so afecta á electroforese en xel de poliacrilamida. 

 
55. Se ao centrifugar uns ouriños observamos macroscópicamente un precipitado de cor ladrillo, 

o máis probable é que na observación microscópica atopemos: 
 

a. Oxalatos 
b. Fosfatos 
c. Carbonatos 
d. Uratos 

 
56. Nunha mostra de ouriños (Figura 8) aparecen os corpos sinalados con frechas. De que se trata? 

 
a. Cristais de ácido úrico. 
b. Cristais de oxalato cálcico. 
c. Cristais de ácido hipúrico. 
d. Cristais de uratos de sodio. 

 
57. Nunha mostra de ouriños aparece o corpo da figura 9. De que se trata? 

 
a. Cristais de carbonato cálcico. 
b. Cristais de leucina. 
c. Cristais de tirosina. 
d. Cristais de colesterol. 

 
58. Se ao observar un sedimento de ouriños ao microscopio observamos un elevado número de 

cilindros hialinos, é congruente cun resultado na tira reactiva de: 
 

a. Hematuria 
b. Bilirrubinuria 
c. Proteinuria 
d. Hiperuricosuria 
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59. Que cilindros se poden atopar nos ouriños de persoas con enfermidade renal avanzada e 

insuficiencia renal crónica? 
 

a. Cilindros hialinos. 
b. Cilindros granulados. 
c. Cilindros cerosos. 
d. Cilindros graxos. 

 
60. Analizando os cristais dunha mostra de ouriños sacamos a conclusión de que se trata duns 

ouriños alcalinos. Que cristal nos permite concluír isto? 
 

a. Leucina. 
b. Oxalato de Calcio. 
c. Sulfato de Calcio. 
d. Fosfato triplo. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 

 
61. Cantas camas ten un hospital de tipo 3 en España?: 

 
a. Máis de 1.000. 
b. De 501 a 1.000. 
c. De 200 a 500. 
d. Menos de 200. 

 
62. No proceso de xestión de residuos radioactivos, Cal é o obxectivo da segregación? 

 
a. Utilizar sistemas apropiados de contención: blindados e estancos. 
b. Avaliar o isótopo e a actividade do residuo. 
c. Identificar cada residuo coa data, instalación de procedencia e radioisótopos principais. 
d. Minimizar a produción de residuos radioactivos e separalos segundo as súas características 

físicas e do radioisótopo que os xerou. 
 

63. Un dos seguintes ósos non pertence ao cranio. Cal?: 
 

a. Etmoides. 
b. Esfenoides. 
c. Vómer. 
d. Temporal. 

 
64. Que dous ósos participan na estrutura do teito da cavidade bucal e do chan das fosas nasais?: 

 
a. Maxilar superior e palatino. 
b. Etmoides e vómer. 
c. Esfenoides e palatino. 
d. Maxilar superior e esfenoides. 

 
65. A principal organización científica que se encarga de establecer os principios de protección 

radiolóxica e proporcionar recomendacións para a utilización segura de radiacións ionizantes 
é? 
 

a. ICPR (Comisión Internacional de Protección Radiolóxica) 
b. ICRU (Comisión Internacional de Unidades e Medidas da Radiación) 
c. OIEA (Organismo Internacional da Enerxía Atómica) 
d. CSN (Consejo de Seguridad Nuclear) 
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